

苏锡通园区江海街道七成人口为来自全国各地的新市民,城市的发展离不开他们的奉献——

## 引人更留人 他乡变吾乡



苏锡通园区江海街道七成人口为来自全国各地的新市民,基层治理、市民服务等方方面面都有不小挑战。新市民在这里就业如何,生活咋样?近日,记者来到江海街道,走访几位新市民,听他们讲述在这里的工作和生活。

### 在夜市做生意很踏实

下午5点不到,来自辽宁铁岭的张必林推着三轮车,准时出现在乐成夜市44号摊位。三轮车上的大瓦缸里放着“入冬三件套”:烤玉米、烤红薯和烤冰糖雪梨。

“我在南通7年了。”张必林介绍,刚来时做的是房产销售工作,后来考虑自己做点小生意,去年11月搬到乐成夜市。

乐成夜市位于苏锡通园区苏通路与乐成路交叉口,由江海街道组织创办。白天这里是居民散步休闲的公园,到了夜晚就变成了夜市,目前有70多家摊主在这里创业。

落户夜市前,“农场女婿”张必林在几个小区门口流动摆摊,夏卖烧烤,冬卖“三件套”,与城管队员“打游击”是常事。听说开了夜市,就想去找个固定摊位。选择乐成夜市,是张必林考察了好几个晚上的决定。“这里打工的年轻人多,店面偏少,不少人下班就在夜市吃晚饭。”

夜市出摊,收入几何?张必林

说,以前他体重在160斤左右,夏天做了几个月烧烤,瘦了20多斤。“生好意好,人也累。”

同为“农场女婿”的徐东滨倒是直爽:“我是今年三月份来的,刚开始每天只卖三五十元,现在一天能卖四五百元。主要有了固定地点,不用再流动摆摊,心里踏实!”

徐东滨是扬州人,在夜市经营鸭血粉丝和水饺。他给记者算了算账,现在一个月营业额能有一万多元,除去成本和300元的卫生费,每月收入能有六七千元。“有老客户点单,我就给他们送外卖,赚钱哪有不辛苦啊。”

### 跑车也能洗上热水澡

在苏锡通园区金英西路北端,金英物流园的牌子格外醒目。物流园里面,便是货车司机驿站。

停车场上,皖P、浙F、赣C……来自全国各地的货车整齐列队。物流园负责人王龙介绍,这边占地约40亩,每天有100多辆货车驻停。

来自河南的货车司机孙九峰常跑江浙沪地区。他说,以前跑车,遇到吃饭休息的时候,虽然知道违反交通法规,但车子实在没地方停只能停在马路旁。除了有被贴条的风险,万一有人不小心撞到车上,不仅要承担责任,还耽误送货日期。“自从今年有了这个驿站,停车有了地方,不仅能满足吃饭休息,还能洗上热水澡了。”



王龙也是河南人,他介绍,货车司机驿站分为工作区、生活区、修车区,提供停车、休息、吃饭、维修一条龙服务。值班室内,在近20个监控探头下,停车场的情况一览无余。生活区有休息室、洗浴室、食堂、便利店,在修车区,几位师傅正蹲在一辆快通车下检查。“这边是韵达的修车点,也对外提供服务。”

“司机夜里装完货,把车停到这里,第二天一早开走。一般停留几个小时。”王龙说,“停车2小时内免费,24小时封顶15元。一般一次也就几块钱。”

王龙说,园区企业多,物流需求大。虽然目前还没盈利,但他相信把司机服务好,不久的将来一定是双赢的。

### 遇到问题协商找办法

夜市带来烟火气,也给金科城业主叶秀娥带来过短暂的烦恼。她说,11月1日晚上9点左右,夜市有个摊主突然开了喇叭吆喝,声音刺耳。她9点04分把这一情况反映给社区工作人员,没想到9点10分喇叭的吆喝声就停了。

叶秀娥是小区的业主代表。她介

绍,4月份,社区准备在小区内建垃圾箱中转站,遭到部分居民反对。她便向金科社区党支部书记施建中反映了这一情况。“我们20多个业主代表针对物业管理、小区基础设施等存在的问题,并提出12条建议。”

施建中说,当即他就向上汇报,之后约定好时间,协调园区规建局物管科、执法大队、安监部门、物业经理和业主代表一起坐下来协商,对12条建议一条条过筛。“业主代表们所提问题基本得到解决,对于需要长效落实的难点,也都给出了具体方案。”

“最终,垃圾中转站换到了其他地方,浇筑的场地也添置了健身器材,供居民使用。”叶秀娥说,“有问题及时沟通解决,大家不但多了一分相互理解,住得也更舒心。”

“从老农场到新园区,从‘星一代’到新市民,建设街道的骨干力量换了一茬又一茬,但推动发展的核心要素始终是人。”江海街道党工委书记丁孝勤说,“比引来更重要的是留下来,如何做好新市民服务这篇大文章,让他们对这座城市产生归属感、提升幸福感,是我们要持续思考的课题。”

本报记者 周陆培 杨楼



### 理论“名嘴”面对面第五期

## 启东专场 精彩开讲

本报讯(通讯员李天舒 记者黄海)8日,由南通市委宣传部主办、启东市委宣传部承办的南通理论“名嘴”面对面第五期在濠西书苑举行。团中央青年讲师团成员、江苏省青年讲师团成员、启东“理响东疆·E启讲”宣讲团特约导师徐彦秋和江苏省基层理论宣讲先进个人陆红琴应邀作为对话嘉宾,为现场观众带来了一场精彩的理论大餐。

活动现场,理论宣讲员们聚精会神地听、全神贯注地记,并积极向“名嘴”提问,深入互动交流。在场理论宣讲员们收获满满,纷纷表示“名嘴”面对面,为他们学好讲好党的创新理论上了“一堂高质量的辅导课。”今后将更加注重对宣讲内容进行“精准加工”,让理论宣讲既有“真理味”也有“百姓味”,真正让党的创新理论飞入寻常百姓家。”惠萍镇理论宣讲员王瑞雯说。

南通理论“名嘴”面对面由各县(市、区)委宣传部轮流承办,每月一期,旨在持续培育基层理论宣讲队伍,不断提升理论宣讲水平。



昨日上午,全国婚礼主持人大赛(南通赛区)暨南通市首届礼仪主持人职业技能大赛在南通诺丁山艺术中心拉开大幕。来自我市10多家礼仪主持人的百余名选手同台竞技,展开激烈角逐。从比赛中脱颖而出的优秀选手,还将代表南通赛区参加全国婚礼主持人大赛省级选拔赛。

王玮丽文 黄哲摄

## 如皋已建成省市特色田园乡村25个 党建联建融合 激发共富活力

本报讯(杨新明)8日下午,南通市特色田园乡村党建联建现场会暨示范基地揭牌仪式在如皋市东陈镇杭桥村举行。如皋是省特色田园乡村党建联盟的发源地,去年这里成立了全省首个特色田园乡村党建联盟。通过一年多来的创新推动,该市特色田园党建联建工作实现了迭代升级。

组织建在产业链,党员聚在产业链,农民富在产业链,以党建推动乡村产业转型升级,打造乡村振兴绿色样板。近几年来,如皋市委组织部、如皋市住建局通过组织联建、活动联办、经验联学、服务联抓,全力推动“党建+田园”深度融合,以党建统领多元共

治、挖掘特色亮点、合理调动资源,特色田园乡村创建工作从“串点成线”向“提质扩面”迭代跃升。截至目前,如皋累计建成省级特色田园乡村10个、南通市级特色田园乡村15个,相关工作位居南通首位。

特色田园建设,重在发展产业。此次活动中,如皋市特色田园乡村党委书记刘建华与富皋万泰集团中皋文化旅游发展有限公司副总经理高朋签订推动特色田园“乡村游”产业与国企文旅板块融合发展合作协议;如皋市特色田园乡村党委、如皋市历史文化名城保护中心与江安镇周庄社区党总支签订助推红色美丽

村庄建设、争创国家级历史文化名村的战略合作协议,持续增强产业强村富民的“造血”功能。

“特色田园党建联建带动资源联享、产业联兴,蹚出乡村振兴共富路。”杭桥村党总支书记仲维平向来自全市的与会代表介绍,他们从优秀农业产业达人共话产业振兴中学到真经,推出“私人定制式”“小菜园”,一根网线、一部手机,依托“直播+”,让有机蔬菜搭乘电商快车,跑出富民“加速度”。

党建红持续发力产业兴,锻造乡村振兴“金色引擎”。如皋构筑党建阵地共享圈,“以企带村、以村促企、村企互助”,产业联动、产业集聚,集

约化配置各类资源要素。如皋每周组织一次驻村服务、每月组织一次书记沙龙、每季组织一次业务提升、每年创成两个特色田园乡村和一个乡创孵化基地,通过争创连片特色田园乡村,培育形成一批高颜值生态与高质量发展互融共进的样板。城北街道平园池村“荷韵党建”催生中国美丽休闲乡村,治理有效示范基地,磨头镇“丁冒经验”带出产业振兴示范基地,吴窑镇立新社区“生态党建”孕育特色风貌示范基地。特色田园乡村不仅让村民增收共富,党建联建经验还辐射到省内外,如皋“田园党建”从“一枝独秀”变成“春色满园”。



## 薪资拖欠不可取 垃圾清运应及时

### ■受理情况

12月1日至12月8日,市12345在线平台共受理企业和公众诉求5567件。

尚贤人才热线受理人才诉求32件,在线解答率92.68%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求727件,在线解答率93.95%。

### ■诉求热点

公众反映较多的诉求是:社会保险6488件,占比22.87%;消费维权2842件,占比10.02%;住房保障2400件,占比8.46%;劳动纠纷1332件,占比4.69%;市容管理1025件,占比3.61%;交通管理578件,占比2.04%;道路设施438件,占比1.54%;违法建设430件,占比1.52%;噪声管理413件,占比1.46%;车辆管理352件,占比1.24%。周环比有所上升的诉求类别有劳动纠纷、车辆管理;周环比有所下降的诉求类别有社会保险、消费维权等。集中热点诉求具体如下:

社会保险方面。社会保险诉求主要涉及职工医疗保险和城乡居民医疗保险等领域。主要集中在医保报销政策、医保关系转移接续、异地就医备案等事项。

消费维权方面。消费维权诉求主要涉及商品质量纠纷和服务质量纠纷等方面。商品质量纠纷诉求主要涉及家纺质量、食品安全等问题;服务质量纠纷诉求主要涉及美容美发、健身房等行业。

住房保障方面。住房保障诉求主要集中在物业管理、房屋交付等领域。

域。物业管理主要集中在公共设施建设维护、物业选聘等方面;房屋交付主要涉及开发商逾期交房、产权证办理、房屋质量等问题。

市容管理方面。市容管理诉求主要集中在无照经营游商和暴露垃圾等方面。无照经营游商涉及崇川区永怡路、开发区新嘉路、苏锡通园区沿江公路与金英西路交叉口东侧等区域;暴露垃圾主要以垃圾清运不及时、异味扰民为主。

劳动纠纷方面。劳动纠纷诉求主要集中在薪资拖欠和工伤认定等方面,年底临近,欠薪问题进入易发多发期,主要涉及工程建设、加工制造、居民服务等行业的劳资纠纷;工伤认定主要涉及认定标准及申请流程等内容。

企业主要关注职工社会保险、(省政务服务网)办事指南、综合审批等诉求事项。

### ■一周有话说

带货直播行业目前仍在高速发展,建议相关部门加强对带货直播商家及主播的指导管理,提高服务意识和诚信经营理念,并制定相应的行业准入门槛及服务经营标准,予以规范;同时,充分认识到带货直播行业的发展是大势所趋,属地政府、相关部门要关注带货直播行业的需求,并引导带货直播行业诚信、规范、有序发展。唯有规范引导与加强管理同时并举,方能促进带货直播这一新型产品良性发展,从而实现买卖双方共赢。

### 再捧2座“小金人”

## 我市鲁班奖总数达124项

本报讯(记者李慧)记者昨日从市住建局获悉,2022—2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)入选项目公布,我市通州建总集团有限公司和江苏省苏中建设集团股份有限公司再捧2座“小金人”。此前1月,南通四建集团有限公司入选2022—2023年度第一批鲁班奖名单。至此,南通鲁班奖总数达124项,在全国设区市遥遥领先。

2022—2023年度,南通共3家建筑企业承建的工程斩获鲁班奖,分别为南通四建集团有限公司承建的南京

江北新区服务贸易创新发展大厦及A地块地下室,通州建总承建的海门中学综合大楼和苏中建设承建的黔贵妇儿儿童国际医院一标段。

作为中国建筑行业工程质量的最高荣誉奖,鲁班奖每两年评选一次,主要授予中国境内已经建成并投入使用的新建工程,同时工程质量应达到国内领先水平。10日,2022—2023年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)颁奖大会在北京召开,现场表彰246项获奖工程。

### 守护高颜值“南通蓝”

## 市区13个镇街、75个社区通过扬尘整治示范创建验收

本报讯(记者蒋娇娇)记者昨日从市城管局获悉,经街道(乡、镇)自查、区(县)申报、市级复核,市区共有13个镇街、75个社区达到市扬尘整治示范创建验收标准。

市“654”专项办介绍,本次复核验收工作主要采取看工作纪实、看项目现场、电话询问等方式进行,对复核验收中发现的问题,提出指导意见。

今年以来,南通降尘量多个月份全省最低,改善幅度全省最佳。今年,我市启动扬尘攻坚联建共建,围

绕控尘降尘主要目标,把党建的触角最大限度地伸入扬尘整治各个方面,实现“1+1>2”的“化学反应”,把联建共建的组织力转化为打好扬尘污染防治攻坚战的推动力,守护高颜值“南通蓝”。

专项办将为进一步依托科技管控优势,借助“扬尘一张网”监管平台,巧用无人机、扬尘在线监控等设备,持续开展扬尘整治攻坚行动,坚持“全覆盖、零容忍、明责任、严执法、重实效”,集中力量解决好扬尘污染问题。

### 2023中国国际大学生创新大赛

## 江苏航院获双金双银

本报讯(记者高阳 通讯员卞华)记者昨日从江苏航运职业技术学院获悉,在12月3日至6日举行的2023中国国际大学生创新大赛中,该校报送的“智造焊将”项目获职教赛道金奖,同时该校指导的“Multi-lens laser cleaning technology for large area scanning”项目获国际赛道金奖,另有2个项目获国际赛道银奖。

此外,“智造焊将”项目与来自北京大学、上海交大、西安交大等学校的25个优秀大学生创新项目,一同亮相本次大赛的大学生创新成果展。

2023中国国际大学生创新大赛由教育部等12个部委共同天津市政府主办,天津大学承办。大赛吸引151个国家和地区5296所学校的421万个项目、1709万人次报名参赛,规模创历史新高。

### 遗失启事

▲李明珍遗失港闸区太平圩、小三圩整治工程房屋拆迁补偿结算单,编号:2013405,声明作废。

▲高建峰遗失建筑工程-施工(管理)中级工程师证书,编号:153130691,签发日期:2015年12月09日,声明作废。

▲海门区煌创服装店遗失海门大有镜开具的中南商业收据,编号:HMJH-MZS13202012300802,金额:7420元,声明作废。

▲黄云霞遗失江苏省专业监理工程师证,证书编号:苏建监专2019060111,声明作废。

本公司按照《公司法》及公司章程规定提前15天书面通知了全体股东,决定于2023年12月26日召开股东大会,讨论关于法定代表人变更,监事备案的议题,代表三分之二以上表决权的股东一致同意免去吴金林执行董事职务,免去陈新春监事职务;重新选举陈新春为执行董事,是公司法定代表人,重新选举王思语为监事。

南通豪樽石材有限公司  
2023年12月12日

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

